



联合国



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/12889  
9 October 1978  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

一九七八年十月九日

乍得常驻联合国代表给秘书长的信

关于一九七八年九月十二日国家统一政府在恩贾梅纳发表公报，呼吁仍在进行武装反抗的兄弟重返乍得大家庭的一九七八年九月二十一日安全理事会 S/12857 号文件分发以后，阿拉伯利比亚民众国常驻代表认为应该在该公报以后发出信件，并要求将该信件作为安全理事会的文件 (S/12870) 散发。

奉我国政府指示，谨附上澄清说明一份，并请求作为安全理事会文件予以散发。

德桑德 ( 签名 )

附 件

一九七八年九月十二日国家统一政府发表了一项公报，呼吁依然武装反抗的兄弟重返乍得大家庭。利比亚政府竟然通过其驻联合国代表散发了一封信件，作为对上述公报的答复，这件事向全世界赤裸裸地表示出它对乍得境内所发生的一切深感恐惧。

利比亚代表说什么上述公报对阿拉伯利比亚民众国所作的指责是没有理由也没有根据的，“不过是故意捏造的全然虚假不实的指控。”

我们有理由要问，乍得如无其内政遭受干涉的真凭实据，而无理地指控它的邻国，会有什么好处呢？与利比亚来信的论断全然相反的是，乍得政府从来就没有否认有内部困难存在。

这正是一九七五年四月十三日乍得武装部队对造成这些困难的政权实行推翻的根本原因。

从那时起，新政权就把民族和解列为优先中的优先，深信这是发展与国家统一的基础。民族和解并不是发表声明了事。丰硕的成果充分证明了这一点。但是，如果民族和解没有充分完成，主要也是因为一度受到，现在依然受到的黎波里政权的严重妨碍，该政权把这件事看作是它扩张目的的障碍。

现在众所周知，利比亚不仅军事占领乍得北部的阿乌祖地带，并且对其中一个武装反对派系提供物质和财政援助，该派系完全依赖利比亚以致成为它的附庸。

此外，由外国主子训练的利比亚武装部队成员正在公然与这个派系并肩作战，反对维持秩序的部队。

利比亚扩张主义的目的显然是并吞约占乍得全国领土的一半，整个博尔库-恩内迪-提贝斯提和加奈姆区域。

利比亚因此利用某些乍得叛乱分子以期满足其称霸野心。毫无疑问，这种态度是违反国际法原则，特别是关于领土完整和不干涉别国内政的原则。

乍得正在遭受的黎波里政权赤裸裸地侵略这个真相更不是什么秘密。否则该信内两句自相矛盾的话怎能前后相符？其中一句说“乍得政府面临的问题完全是内部问题。阿拉伯利比亚民众国在这方面没有责任”，另一句却说“阿拉伯利比亚人民社会主义民众国曾经设法并且一直在设法为乍得政府和乍得革命分子进行调解。”

如果乍得的问题象利比亚代表断然声明的那样，绝对是内部问题，那么，为什么利比亚虽未收到乍得政府的公开邀请参与其事，但却对这个问题发生这样大的兴趣？

乍得政府一直请利比亚不要干涉其国内事务。乍得事务应由乍得人民自己来管。

但利比亚却挟其财富和军事力量，千方百计地给乍得造成最严重的困难，以期进一步支配乍得，借此吞并乍得的大块领土。

否则我们怎样解释利比亚对国家统一政府发表的公报作出这样出乎意料，甚至是充满敌意的反应？该项公报不过是呼吁所有乍得人民团结一致捍卫国家的统一，确保在和平中的经济和社会发展而已。

恩贾梅纳政府愿意把它同的黎波里政权的关系正常化。看到后者企图破坏旨在恢复乍得和平、保卫其领土完整和加强其民族团结的倡议，实在令人痛心。

尽管利比亚玩弄转移视线的手法，乍得仍然相信对两个兄弟邻国之间的严重争执将可在一九七八年于喀土穆所通过的非洲统一组织国家和政府首脑第十五届会议的有关决议的范围内寻得一个公平的紧急解决办法。目前，乍得政府加强它的信念，认为乍得是利比亚侵略的受害者，坚持主张一九七八年九月十二日公报中的条件。

对于利比亚的诬告，乍得政府只想请整个国际社会，尤其是安全理事会各理事国作证，并要求立即任命调查委员会到场查明它所作出和坚持的声明的真实性。